

## Как птицы и звери к зиме готовятся

В детском саду № 16 «Колокольчик» г. Нерчинска одной из приоритетных воспитательных задач является обновление развивающей предметно-пространственной среды. Педагоги и родители подготовительной к школе группы постоянно поддерживают детскую инициативу принимать участие в пополнении игрового и занимательного материала для проведения занятий и режимных моментов за счёт изготовления поделок своими руками.

Для новой предстоящей выставки детям были предложены несколько тем: «При солнышке тепло, при матери добро», «Баба Яга и остальные сказочные нечисти», «Как звери и птицы к зиме готовятся». Дети решили, что хотели бы выбрать последнюю. Идеи по изготовлению макетов, использованию материалов определили дидактические игры «Кого мы встретили в лесу», «Клыкастый, мохнатый и ушастый», «Кладовая матушки Природы», игра по экологическому воспитанию «Учимся сортировать мусор» и другое. Итак, посоветовавшись дома, какой бросовый и природный материал использовать, дети и родители приступили к воплощению своих творческих идей. В «ход пошли» шишки, вата, веточки, кора



деревьев и другие предметы. Через несколько дней всё было готово для организации коллективной выставки. Названия поделок придумали сами дети: Чернова Алиса «Как белка собирает запасы в дупло», Бянкина Света «Суслик

и хомяк запаслись на всю зиму», Гуров Артём «Птицы утепляют гнездо», Долгополова Ангелина «Яблочная корзина для ёжика», Османова Вероника «Медведь крепко спит в берлоге», Биткина Настя «Мышка в норку забралась, на замочек заперлась», Расул «Звериный край», Арсения «Орешки для белочки», Быков Богдан «Медведь в берлоге», Семёнова Арина «Лес – дом для всех зверей», Жгилёва Полина «Суровый северный край», Садыкова Ансора «Где зимует ёжик».

Ребята с увлечением делились секретами изготовления своих макетов, составляли рассказы, придумывали сказки о жизни диких животных, обыгрывали поделки. Вот такой замечательной выставкой завершилась творческая, плодотворная неделя в подготовительной группе.

**О.А. ЗУБКОВА, воспитатель подготовительной к школе группы**

## Мы — за чистый город!

Проект с таким названием реализовывали воспитанники детского сада № 16 «Колокольчик» г. Нерчинска совместно с родителями и под руководством воспитателя Сороколат Светланы Семёновны. Актуальность проекта очевидна – город, в котором мы живем – наш общий дом. Очень хочется, чтобы жители города заботливо и бережно относились к нему, сохраняя чистоту и красоту.



Окружающий мир во многом определяет поведение ребёнка. Чтобы улицы нашего города были чистыми, ребёнку с раннего детства нужно не только знать определенные правила, но и понимать, для чего и почему они появились. Но, часто приходится видеть, как повсюду

лежит мусор – это бутылки, бумага, пустые пакеты от сигарет, фантики от конфет и прочее. И дети приходят к выводу, что можно жить среди мусора, для них это становится обыденной действительностью, нормой поведения.

Задача взрослых – обратить внимание детей, что мусор на улицах – неприятное и опасное явление. Юные граждане Нерчинска в процессе работы над проектом узнали ответы на вопросы: «Откуда берётся столько мусора? Как защитить город от него?» и так далее.

Мы пообщались со всеми участниками данного события и выяснили много интересных подробностей. О них мы расскажем в нашем материале.

Целью проекта является изучение путей решения проблемы загрязнения окружающей среды человеком, в том числе в нашем родном городе Нерчинске, формирование представления о целесообразности вторичного использования бытовых отходов; организация практической природоохранной деятельности детей через проведение экологических акций; уточнение представления детей об основных источниках загрязнения природы, его последствиях, мероприятиях по предотвращению её загрязнения, а также – воспитание бережного отношения к природе.

Мероприятия в ходе реализации проекта были следующими:

**Беседы:** «Откуда берётся мусор», «Съел конфетку – убер фантик в карман».

**Просмотр презентаций:** «Мусор и природа», «О том, как реагирует живая природа на загрязнение мусором».

**Дидактические игры:** «Угадай, чей звук?», «Кто, где живет?», «Угадай, чей домик?», «Хорошо – плохо», «Можно – нельзя», «Поможем речке», «Сортировка мусора»; лепка с использованием природного и бросового материала, рисование одноразовыми вилками, плёнкой и другие, просмотр альбома «Город Нерчинск».

**Чтение экологических сказок:** «Зайчик и Медвежонок», «Маша и Медведь», «Нет места мусору на Земле», «Сказка про то, как Чистота Мусор победила».

Также проводилось знакомство с пословицами, поговорками на эту тему; рассматривание иллюстраций «Мусор вокруг нас», акция «Чудеса идей из ненужных вещей».

На основе проводимых экспериментов выясняли с детьми основные свойства пластика, резины, стекла и бумаги.

С родителями проводилась наглядная консультация «Поделки с детьми из бросового материала», результатом совместного творчества стала выставка творческих работ на тему: «Была ерунда – а стала красота!»

Наш корреспондент пришла в группу, дети ей рассказали как они постепенно побеждали злую и вредную Грязнюку, приводя свои примеры, как они борются с загрязнением природы.

По мнению воспитателя, нужно прививать бережное отношение к окружающему нас миру с малых лет. И возможно, тогда наш любимый город станет чище, уютнее и красивее.

**Надежда ТЕРЕНТЬЕВА**

